



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 95 (3352).
Год издания 22-й

ПЯТНИЦА, 11 августа 1961 года.

Цена 1 коп.

МЕТАЛЛУРГИ МАГНИТКИ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЙ КУРС ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Мирный договор с Германией должен быть заключен

МЫ БЕРЕЖЕМ МИР

Весь наш народ возмущен наглыми происками империалистов, раздувающих пожар новой войны. Мы, трудящиеся слябинга, приветствуем заявление Никиты Сергеевича о том, что никому не позволим себя запугать и будем отстаивать дело мира решительно и твердо. Мы не забыли еще горя второй мировой войны, мы помним еще свои раны. Но наш мирный металл может в любую минуту стать грозным оружием.

Н. ЛАУШКИН,
старший мастер нагревательных колодцев слябинга.

Наш труд—для мира и счастья

Всех нас радуют величественные перспективы построения коммунизма, начертанные в проекте Программы партии. Все восхищаемся несравненными успехами советской науки, беспримерным полетом космонавта-героя Германа Степановича Титова на советском корабле-спутнике. Всех воодушевляют достижения тружеников нашей промышленности и сельского хозяйства. Все это припомнил я, слушая выступление Никиты Сергеевича Хрущева.

Выступление главы Советского правительства показало всему миру, что дела у нас идут хорошо, задания семилетки выполняются неукоснительно. Это выступление вселяет веру в то, что великие предначертания нашей партии и правительства будут выполнены успешно и светлое будущее человечества — коммунизм приближается светлой дью.

Но враги мира не успокаиваются. Чувствуя свою гибель, они бряцают оружием, делают все, чтобы задержать темпы движе-

ния к коммунизму, готовятся разжечь разрушительный пожар новой войны.

Нас не запугать! Мы сильны и уверены в победе, в правоте нашего дела. На происки врагов мира отвечаем еще большей сплоченностью под знаменем мира, еще большим упорством в труде. Коллектив печи № 17, где вместе со мной несут вахту сталевары тт. Рудаков, Кулаков, Литвин, за восемь дней августа сварили сверх плана 467 тонн металла. Следуя почину москвичей, мы добиваемся высокого качества стали, чтобы она была надежной в наших мирных машинах, чтобы так же надежно служила упрочению мира и безопасности нашей страны. Наш труд—для мира и созидания, наш металл—вклад в укрепление могущества Родины.

Ш. ГИЗАТОВ,
сталевар печи № 17.

★ ★ ★

ГОРЖУСЬ ТОЙ РЕШИТЕЛЬНОСТЬЮ, С КАКОЙ ГЛАВА НАШЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВА А. Н. С. ХРУЩЕВ ЗАЯВИЛ НА ВСЕМ МИРЕ О ТОМ, ЧТО АГРЕССОРЫ БУДУТ СТРОГО НАКАЗАНЫ, ЕСЛИ ПОПЫТАЮТСЯ РАЗВЯЗАТЬ ВОЙНУ. ПРАВУТУ СЛОВ ЭТИХ ПОДТВЕРЖДАЮТ ГРАНДИОЗНЫЕ УСПЕХИ НАШЕЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ, НАШИ КОСМИЧЕСКИЕ КОРАБЛИ. НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ ХОРОШО СКАЗАЛ, КРЕПКО, ЭТО ПО-НАШЕМУ, ПО-РАБОЧЕМУ. А МЫ ЕГО ПОДДЕРЖИМ СВОИМ ТРУДОМ.

В. ЖЕЛЕЗНЯКОВ,
старший машинист
портального крана коксохимического производства.

Полностью поддерживают

Вся вторая бригада стана «2500» с гневом и возмущением говорила на своем собрании о наглости империалистов, пытающихся извратить миролюбивую политику нашей страны. В своих выступлениях вальцовщик Лебедев, старший резчик Жириков, бригадир электриков Малюфеев и другие товарищи говорили о том, что они полностью поддерживают заявление Никиты Сергеевича Хрущева, предупредившего агрессоров о печальной судьбе, которая ждет их, если те осмелятся развязать войну.

Трудящиеся стана «2500» обещают трудом своим крепить оборону любимой Родины.

ОСНОВА МОГУЩЕСТВА СТРАНЫ

Создание материально-технической базы коммунизма, задача превращения промышленности СССР в технически самую совершенную и мощную промышленность мира требуют дальнейшего развития тяжелой индустрии. На этой основе будут технически перевооружены все другие отрасли народного хозяйства: сельское хозяйство, промышленность, выпускающая предметы потребления, строительство, транспорт, связь, а также отрасли, непосредственно обслуживающие быт людей: торговля, общественное питание, здравоохранение, жилищное и коммунальное хозяйство.

В Советском Союзе создана первоклассная тяжелая индустрия — основа технического прогресса и экономического могущества страны. КПСС и впредь будет неустанно заботиться о росте тяжелой промышленности, обеспечивающей развитие производительных сил и обороноспособность страны. В новый период развития Советского Союза тяжелая промышленность должна расти так, чтобы на основе технического прогресса обеспечить рост отраслей народного хозяйства, производящих предметы потребления, в целях все более полного удовлетворения потребностей народа.

Таким образом, главная задача тяжелой промышленности состоит в том, чтобы обеспечить полностью нужды обороны страны, лучше и полнее удовлетворять жизненные запросы человека советского общества.

Из проекта Программы
Коммунистической партии Советского Союза.

НАС НЕ ЗАПУГАТЬ!

Как и все советские люди, я слушал с глубоким волнением выступление по радио и телевидению главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева. Простые, задушевные слова товарища Хрущева, рассказавшего советскому народу о внутреннем положении страны и о международной обстановке, сложившейся сейчас, запали глубоко в сердце каждого советского человека. Меня, да и всех моих соотечественников, радуют успехи нашей Родины в выполнении семилетнего плана, радует то, что мы идем на всех парах к коммунизму.

Гневом и ненавистью наполняются наши сердца к поджигателям новой мировой войны, к тем, кто мечтает одеть на свобододлюбивые народы цепи рабства. Но устами Никиты Сергеевича весь наш народ говорит империалистам: «не выйдете, господа! Не те времена!». Советский Союз сейчас силен, как никогда, и тем, кто посмеет тронуть его, он нанесет удар такой страшной силы, от которого едва ли останутся целы любители военных авантур.

Мы укрепляем обороноспособность нашей Родины не потому, что хотим кому-то угрожать, а потому, что чем крепче будет наша страна, тем прочнее будет мир на земле. Верные Ленинскому принципу мирного сосуществования государств с различными политическими и социальными системами, мы предлагаем прави-

тельствам капиталистических стран мирное соревнование в экономике, науке, технике, культуре и в других делах. Но мы не допустим, чтобы нас запугали в алии страшной войной и навязывали нам свою волю все эти господа кеннеди, макмилланы, де-голлы и им подобные деятели буржуазного мира. Мы не слабые и нас не запугать никакими угрозами.

Весь мир, все прогрессивное человечество восхищается сейчас новой великой победой советской науки и техники. Благополучно завершена беспримерная в истории нашей планеты длительная полет человека в космосе. Советский летчик-космонавт Герман Степанович Титов на космическом корабле «Восток-2» облетел земной шар более 17 раз, пробыл в космическом пространстве свыше 25 часов! Пусть крепко подумают господа из Пентагона над этим фактом. Пусть они постараются понять, на что способен советский человек во славу своей гордо любимой Родины!

Воодушевленные величественными задачами, поставленными Ленинской партией перед народом, отраженными в проекте Программы КПСС, коллектив нашей четвертой доменной печи сейчас работает с огромным напряжением сил. Бригады печи, возглавляемые мастерами производства тт. Горностаевым, Беликовым, Папиным и мной, успешно справились с июльским планом, а в августе работают еще лучше. За первую неделю нынешнего месяца мы выплавляли дополнительно к плану многие сотни тонн чугуна. Трудовой порыв у нас будет все более и более возрастать.

Ф. РЫЖОВ,
мастер четвертой доменной печи.

СЛАВА ГЕРОЮ

Снова весь мир рукоплещет советскому человеку. Мир вновь убедился в быстром прогрессе нашей науки и техники, способных за невиданно короткое время создавать чудесные вещи, как бы сложны они ни были. Этого можно достигать только в условиях советского строя.

Слава Герману Титову — верному сыну Советской Родины, прославившему ее!

А. РУДЕНКО,
бригадир цеха подготовки составов.

Сталь—Родине

Воодушевленные проектом Программы партии, советские люди повышают производительность труда, изыскивают возможности для более полного использования агрегатов, чтобы выдать больше продукции. Этим верным путем следуют и сталевары многих печей наших мартеновских цехов. Коллектив коммунистического труда на печи № 22 за девять дней сварил около 400 тонн сверхплановой стали. В том же третьем мартеновском цехе отлично несут вахту сталевары печи № 17 тт. Гизатов, Литвин, Рудаков и Кулаков. Сверх девятидневного задания они сварили 467 тонн стали.

Еще более высоких показателей достигли сталевары печи № 2 первого мартеновского цеха тт. Кармановский, Красильников, Котов, Головкин. Свыше 500 тонн

НИКАКИХ ПОТЕРЬ!

Выполнение заданий—дело чести сталеплавателей

сверхпланового металла выдали они Родине от начала месяца. На сотни тонн металла перевыполнил задание коллектив печи № 5 этого же цеха, и ряд других печей. По-прежнему в большом прыжке мартеновцы второго цеха.

Хотя в цехах принимают меры для улучшения работы, коллективы печей упорней борются за металл, но еще не изжиты, случаи безответственного отношения к делу, еще появляются вопиющие нарушения технологии, брак и потери металла.

Вот факты только одного дня. На печи № 18 сталевары ослабили уход за задней стенкой печи, и 8 августа в смене сталевара т. Ляшева и мастера т. Побелянского металл ушел в заднюю стен-

ку. Потеряно свыше ста тонн стали. Кроме этого отлили семь слитков брака.

Но и этим не исчерпаны последствия халатности — остаток плавки просидел в печи лишние 7 часов, печь расстроена и производительность ее снижена.

Во втором мартеновском цехе начальник смены т. Бобровский, и мастер т. Воронов неправильно зашихтовали плавку № 2409, которую выпустил подручный сталевара т. Бабушкин не по заказу — «нулевой».

Даже на пятой печи первого мартеновского цеха, имеющей сверхплановый металл, и там благодушные и халатность сорвали высокий ритм работы. Там в смене сталевара т. Полинова и

мастера т. Сердитова в ночь на 9 августа 20 тонн металла ушло в порог.

Не на высоте и работа коллектива цеха подготовки составов. 8 августа мастер т. Кириченко так приготовил состав под плавку № 20393, что металл уходил под прибыльные надставки. Получили два недоливка.

Эти факты говорят о многом. Они показывают, как пагубно благодушные, пренебрежение технологией, халатность. Нужно решительно искоренять подобные явления, принять меры, чтобы не повторять их. Задание Родины нерушимо. Никаких срывов его допускать нельзя.

Мы—кузнецы своего счастья

Металлурги—коммунисты и беспартийные— обсуждают проекты Программы и Устава КПСС

Металлурги комбината, как и все советские люди, с глубоким вниманием продолжают знакомиться с проектами Программы и Устава партии.

В душу каждого глубоко западают слова проекта Программы: «Высшая цель партии — построить коммунистическое общество, на знамени которого начертано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». В полной мере воплотится лозунг партии: «Все во имя человека, для блага человека».

В цехах комбината проходят партийные и рабочие собрания, на которых обсуждаются проекты Программы и Устава партии.

На днях этому волнующему вопросу было посвящено открытое партийное собрание в доменном цехе коммунистического труда.

С докладом о проектах Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза выступил секретарь партбюро т. Ураев.

Ниже публикуется изложение отдельных выступлений участников собрания.

П. МИШИН: МЕТАЛЛ—ОСНОВА МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ

Мы обсуждаем проект Программы партии в период нового большого расцвета советской науки, культуры. Об этом вещают миру советские космические корабли с человеком на борту.

Наши достижения поистине грандиозны. Они показывают как успешно претворяются в жизнь намеченные партией планы. Много сделано, но, как видно из Программы, много нужно и сделать. Об этом и следует сказать. В проекте Программы КПСС подчеркивается, что дальнейшее быстрое увеличение производства металла и топлива по-прежнему остается одной из важнейших народнохозяйственных задач. За 20 лет черная металлургия достигнет уровня, позволяющего выплавлять, примерно, 250 млн. тонн стали в год. Отсюда ясно,

каким должен быть рост производства чугуна, и наша роль, роль доменщиков в этом деле. Мы находимся на переднем крае борьбы за создание материально-технической базы коммунизма. Но что мы можем сказать сейчас о своей работе? Второй месяц отстаем, цех не дает всего того, что может и должен дать.

Считаю, что сейчас, при обсуждении проектов Программы и Устава партии мы скажем твердо: прекратим отставание, увеличим выпуск чугуна, чтобы производство металла еще полнее обеспечило нужды обороны нашей страны, чтобы лучше и полнее удовлетворить жизненные запросы человека советского общества. Это будет нашим конкретным вкладом в выполнение Программы партии, ее одобрением.

В. ШАСТИН: ПОСТОЯННО УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Опубликование проекта Программы партии для всенародного обсуждения — новое доказательство того, что наша партия не отгораживается от народа, связана с ним неразрывными узами. Программа партии выражает интересы всего советского народа. Партия хочет услышать его совет. И народ отвечает партии, потому что в Программе КПСС выражены думы и чаяния советских людей, смысл нашей жизни.

Обсуждая проекты Программы и Устава партии, мы думаем, как лучше выполнять намеченные планы и потому еще более критически должны относиться к тому, что мы делаем и как делаем, памятуя, что блага с неба не падают, а создаются упорным, напряженным трудом каждого человека, всего общества в целом.

В этой связи, говорит т. Шасти́н, следует сказать об организации труда в нашем цехе и на комбинате вообще. Тут еще уйма недостатков. Многие вопросы, как изготовление отдельного оборудования, проведение ремонтов, и другие — не решены. У нас отсутствует специализация, много еще кустарщины. Такое положение не может не сказываться на общих показателях цеха. Эти недостатки легко устранимы коллективом комбината. Для этого требуется, чтобы работники отдела организации труда не формально, а со знанием дела выполняли свои обязанности.

Выступающий говорит далее о необходимости еще шире исполь-

зовать опыт передовых предприятий страны.

Мы уверены, что задачи, поставленные партией, будут решены. К этому мы приложим все свои силы, — говорит т. Шасти́н.

Вехи нашего будущего

Простые и величественные, по ленинскому мудрые слова знаменательнейшего документа эпохи — проекта новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Они пошли в цеха, шахты, кабинеты строительных кранов, на бескрайние поля, из дома в дом. И миллионы людей, как в свое близкое, реально ощущаемое будущее, вглядываются в каждую строчку. За каждой цифрой, приведенной в проекте, — большая, многогранная страница нашего сегодняшнего и нашего завтрашнего дня.

Эти цифры — вехи на пути в коммунистическое завтра. Они волнуют, просятся в сравнения и сопоставления.

Читаем:

«Главная экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий СОЗДАТЬ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ КОММУНИЗМА».

На языке цифр это значит: увеличить объем промышленной продукции на протя-

Г. ГЕРАСИМОВ: БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОСПИТАНИЮ

Каждый из нас с волнением читает проект Программы Коммунистической партии. Это волнующий документ, в котором по-ленински выражены мысли советских людей, уверенно идущих за Коммунистической партией.

Высшей человеческой гордостью наполняется сердце, когда читаешь: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». Заветная цель близка. Пройдет немного времени, и наша Родина превысит промышленный уровень наиболее развитых стран. В Советском Союзе будет самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма. Осуществление этих задач предусмотрено новой Программой партии. А мы знаем, по опыту знаем, что слово партии нерушимо.

Но коммунизм сам по себе не упадет с неба. От нас, советских людей, зависит успешное выполнение партийной Программы, от нашего отношения к труду, к воспитанию в себе высоких моральных качеств человека коммунистического общества.

Известно, что люди коммунистического завтра воспитываются

уже сегодня. Сейчас, обсуждая проекты Программы и Устава партии, одной из главных своих задач наши коммунисты и все доменщики должны считать воспитание человека. Говорю это потому, что коллектив доменщиков носит высокое звание цеха коммунистического труда.

У нас самих, в нашем коллективе, не все гладко. Можно еще встретить со стороны отдельных товарищей несерьезное отношение к труду, к учебе. Не все мы понастоящему интересуемся, как учатся наши дети. Некоторые отцы и матери надеются только на школу, а сами не заботятся о том, чтобы дети росли трудолюбивыми. А ведь они будут жить при коммунизме.

Коммунист т. Герасимов обратил особое внимание на воспитательную работу доменщиков по месту жительства, в закрепленном за цехом квартале.

К коммунизму в одиночку не приходят, поэтому высшим нашим долгом членов коллектива коммунистического труда является воспитание людей. Этим мы будем бороться за претворение в жизнь Программы Коммунистической партии.

В. ДЬЯЧЕНКО: У НАС ЯСНАЯ ЦЕЛЬ

Проект новой Программы, — говорит коммунист т. Дьяченко, — это боевое руководство к действию и нет никакого сомнения, что выработанный партией план будет выполнен полностью. Но это зависит от нас, советских людей, от нашего труда, от нашей энергии.

Разумеется, говорит выступающий, для того, чтобы успешно выполнить намеченную Программу, необходимо ее хорошо знать. Поэтому считаю, что одним из пунктов в решении сегодняшнего открытого партийного собрания должно быть записано: всем коммунистам, каждому доменщику глубоко изучить Программу на-

шей партии и в повседневной работе бороться за претворение ее в жизнь.



Кузьма Александрович Багрецов, сталевар четырнадцатой мартеновской печи, известен среди сталеплавателей как отличный мастер своего дела. Кузьма Александрович заслуженно пользуется этой славой: на счету т. Багрецова и его товарищей по агрегату сейчас сотни тонн сверхпланового металла.

На снимке: К. А. Багрецов.

Фото Е. Карпова.

няться химия, всемерно развиваться новые, экономично эффективные отрасли производства. Электрификация — стержень строительства экономики коммунистического общества. Это завещал нам Ленин.

К цифрам наших предначертаний добавим еще несколько, ведь они существенно дополняют друг друга.

В то время, когда принималась первая Программа Коммунистической партии, в нашей стране вырабатывалось 482,2 миллиона киловатт-часов электроэнергии. К 1913 году это едва приумножилось вчетверо. Но и это чуть совсем не погасила первая мировая, и гражданская войны, интервенция. Ко времени принятия второй Программы в нашей Отчизне вырабатывалось полмиллиарда киловатт-часов электроэнергии. На каждого жителя приходи-

ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА — ДЕЛО РУК НАРОДА, ЕГО ЭНЕРГИИ, ЕГО РАЗУМА. ПОБЕДА КОММУНИЗМА ЗАВИСИТ ОТ ЛЮДЕЙ, И КОММУНИЗМ СТРОИТСЯ ДЛЯ ЛЮДЕЙ. КАЖДЫЙ СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК СВОИМ ТРУДОМ ПРИБЛИЖАЕТ ТОРЖЕСТВО КОММУНИЗМА.

Из проекта Программы КПСС.

И. ЖИЖИКИН: НАША ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Советский народ в большом походе к коммунизму. В числе тех, кто идет и должен идти вперед — наш коллектив, удостоенный и звание коммунистического, и мне думается, что именно мы, коммунисты и беспартийные — члены коллектива коммунистического труда, должны быть самыми активными борцами за претворение в жизнь партийной Программы.

У нас, говорит слесарь И. В. Жижикин, много еще недостатков. Есть эти недостатки и в нашем быту, в обслуживании, в организации труда. Немало встречаем мы нерадивых, бездушных работников, которые тормозят наше движение вперед. Наша обязанность: добиваться, чтобы каждый работник был активным строителем коммунизма. Для этого нужно, чтобы никто из нас не проходил мимо недостатков, отнесся к делу, как требует Устав партии.

лось 0,018 киловатта мощности стационарных двигателей. А это, если сравнить, несколько батареек для карманного фонарика. На всю страну было лишь две паровые турбины мощностью по десять тысяч киловатт.

А теперь взгляните на показатель 1960 года. Более, как в 150 раз превзошли старую Россию в ее «самый светлый», 1913 год. А вверх солнцем пылают иные цифры, там счет идет на триллионы.

2700—3000 миллиардов киловатт-часов электроэнергии будет вырабатывать Советский Союз в 1980 году. Это будет время, когда станет реальной явью знаменитая ленинская формула коммунизма — «Советский власти мы приплюсуем электрификацию всей страны».



Среди передовых людей обжимного цеха стало известно недавно и имя Ивана Жигалева.

В 1960 году пришел он в цех из технического училища и с первого дня трудится настойчиво.

Сейчас машинист крана комсомолец И. Жигалев имеет седьмой разряд.

На снимке: И. Жигалев.

Фото Е. Карпова.

К КОМСОМОЛЬСКОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА

Тамара Зуева, повар столовой № 16, вернулась из Ленинграда, где проходило Всероссийское совещание молодых работников торговли и общественного питания. Много интересного, хорошего услышала и увидела Тамара в этом городе. Слышала она здесь рассказ комсомолки Нины Колчиной, повара кафе-молочной из Петрозаводска. Нина рассказала, что их коллектив первым среди предприятий общественного питания Карелии вступил в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Работать приходилось в трудных условиях: помещение мало, оборудование несовершенно. И тем не менее, коллектив добился высокого звания. Успех определяли инициатива, дружба, любовь, к своему делу. Молодежь кафе организовала торговлю своими изделиями на улице, доставку обедов на дом. Особое внимание уделялось заказам пенсионеров.

Будем лучше кормить
металлургов

Тщательно присматривала с Тамара к работе ленинградской молодежи. Хорошо работают! Чисто, культурно. Меню выдерживается все рабочее время, обеды вкусны, разнообразны.

И еще вот на что обратила внимание Тамара: и выступления делегатов совещания, и работа ленинградских столовых показывают, что запевалями во всем хорошем выступают комсомольцы. Они создают комсомольско-молодежные бригады, соревнуются друг с другом за отличную работу.

А у нас на комбинате разве нельзя этого сделать?

— Можно, — согласилась секретарь бюро ВЛКСМ Галя Дмитриева.

— Хорошая инициатива, молодец, — сказал начальник отдела т. Бойко.

И вот лучшие производственники столовых комбината собрались в правобережном Дворце культуры металлургов, чтобы обсудить предложение о создании комсомольско-молодежных бригад, поделиться своим опытом работы, сообща наметить пути устранения недостатков.

Выступающие говорили о большой ответственности комсомольцев за работу своей столовой. Говорили о том, что многие из комсоров пока еще не стали запевалями хороших дел.

А вот в столовой № 19 уже есть две комсомольско-молодежные бригады. Столовая эта работает хорошо. И планы перевыполняет, и качество обедов хорошее.

— Но когда мы прочитали проект Программы партии, — рассказывает комсомолка этой столовой Валя Гостева, — увидели, какие большие задачи ставятся сейчас перед всем народом и перед нами в том числе, мы решили, что будем работать еще лучше. Почти половина всех работников нашей столовой — молодежь. Мы посоветовались и образовали комсомольско-молодежные бригады, которые

обязались выполнить план 10 месяцев досрочно, чтоб порадовать съезд своим подарком.

Еще совсем недавно посетители филиала столовой № 18 жаловались на плохое обслуживание, на невкусные обеды. Тогда решили направить в столовую комсомолку, а ныне кандидата партии Зину Голубкову. Скоро столовая стала неузнаваемой. Работники и мебельной фабрики, которые обедают здесь, не нахвалятся столовой. О хорошей работе повара четвертой столовой комсомолки Вали Тарасовой рассказывали товарищи на этом совещании.

— А мы, — выступила комсомолка Фаина Бурашникова, повар столовой № 5, — тоже образовали комсомольско-молодежную бригаду и вызываем на соревнование молодежь седьмой столовой. Мы обязуемся готовить хорошую и разнообразную пищу, содержать в чистоте свою столовую. Кроме того, мы обязуемся всей бригадой пойти учиться этой осенью.

Пункт об учебе — важный, особенно важен он для работников общественного питания. Здесь, к сожалению, еще низок общеобразовательный уровень, маловато специалистов, имеющих кулинарное образование.

Учиться больше, настойчивее, — к этому призвала товарищей Фаина Бурашникова. И учиться не только в школе, техникуме, институте, а каждый день на производстве, в своем коллективе, перенимать опыт у старших товарищей. С особым почтением говорят комсомолки 16-й столовой о поваре Анне Васильевне Климент, заведующей производством Антонине Яковлевне Сабуркиной. Эти большие мастера своего дела охотно делятся своим опытом с молодежью. Смело доверяют молодым быть бригадирами.

Собрание решило организовать комсомольско-молодежные бригады в каждой столовой и всем вместе бороться за то, чтобы кормить металлургов сытно и вкусно.

А. НИКОЛАЕВ.

Уверенно — вперед!

Наша бригада получила звание коммунистической в канун 91-й годовщины со дня рождения великого вождя трудящихся всего мира, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. За три с лишним месяца работы в новых условиях, то есть после присвоения нам высокого звания, бригада сделала большой шаг вперед. Активно участвуя в коммунистическом соревновании, наша бригада добилась в первом полугодии и в июле нынешнего года замечательных успехов в труде на благо горячо любимой Родины. Мы успешно справились с планом семи месяцев и перевыполнили свои обязательства в соревновании, выдали дополнительно к плану многие сотни тонн агломерата.

Сейчас, в канун открытия исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, в дни, когда весь наш народ изучает великую Программу завершения коммунистического строительства в нашей стране — проект Программы и проект Устава КПСС, хочется трудиться еще лучше, еще самоотверженней во славу нашей горячо любимой Родины. На героический труд нас вдохновляют и великие подвиги, совершаемые нашими соотечественниками — летчиками-космонавтами, особенно подвиг Германа Степановича Титова, который пробыл в космическом пространстве свыше 25 часов и сделал более 17 оборотов вокруг Земли.

Наша бригада сейчас взяла на себя обязательство выполнить план десяти месяцев досрочно — к 17 октября — дню

открытия исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Самоотверженно трудится весь коллектив бригады, но особенно хорошо работают агломератчики тт. Моржевилов, Асейкин, Ржевицкий и многие другие, вносящие свой посильный вклад в общенародное дело успешного выполнения плана, в завершение строительства коммунизма в нашей стране.

С большим вниманием члены нашей бригады изучают сейчас проекты Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза. Мы гордимся тем, что являемся активными строителями коммунистического общества. В величайших документах нашей эпохи — проектах Программы и Устава Ленинской партии начертаны величайшие задачи, которые стоят перед советским народом в ближайшие десятилетия. Все трудящиеся нашей Родины полны решимости с честью выполнить эти задачи. В эти дни накануне съезда партии Ленина каждый советский человек старается работать так, как не работал еще никогда — с исключительным энтузиазмом.

В дни подготовки к XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза мы прилагаем все усилия к тому, чтобы успешно выполнить свои обязательства в соревновании, которые наш коллектив взял на себя в коммунистическом соревновании в 1961 году. Наша работа в течение предыдущих семи месяцев показывает, что мы можем успешно выполнять свои высокие обязательства в соревновании.

Нынешняя осень для нашей

бригады будет очень знаменательной. Этой осенью большинство членов бригады будет учиться в различных учебных заведениях. Это будет большим нашим достижением, ибо мы не мыслим свое движение вперед без учебы, без неустанной работы над собой.

Мы и в дальнейшем будем стремиться только вперед, только к тому, чтобы совершенствовать наш труд, набираться новых знаний и умения в труде, в других славных патриотических делах.

Н. ТОПОРОВ,
начальник смены
бригады коммунистического
труда аглоцеха
горного управления.

В одном строю

Цифры великих предначертаний на пути к коммунизму, радуют сердца всех, кто читает проект Программы партии. Взять ли металлургию, электрификацию страны, повышение уровня культуры и благосостояния народа — всюду убедительные цифры, всюду обоснованные доводы. Так будет, записанное осуществится.

Но осуществится не само собой, а при активной борьбе за новое всех трудящихся. В проекте Программы указаны большие задачи металлургов. Через 20 лет они должны выдавать 250 миллионов тонн стали. Задание почетное и большое, но выполнимое. К тому времени столько изменений осуществится в технике, столько нового внесут передовики производства, ученые!

А для всестороннего развития металлургии нужен труд не только доменщиков и мартеновцев, но и цехов-смежников. И коллективу нашего цеха предстоит немало и упорно потрудиться, чтобы обеспечить внедрение нового в сталеплавильном деле, помочь металлургам в их почетном труде.

Мы всегда идем в ногу с металлургами, и сейчас, изучая проект партийной Программы, старательно выполняем заказы мартеновцев и доменщиков. На нашем девятом пролете сейчас в работе 2 сталеразливочных ковша боль-

ших размеров. В каждый из них будет вмещаться по 300 тонн жидкого металла. Изготовлены ковши в цехах Орского завода, изготовлены по-новому — не клепанные, а цельносварные.

Прибывают они к нам не целыми, а каждый из трех частей, а мы должны эти три детали соединить прочно в один ковш. Строители ковшей подготовили фаски для сварки, но этого мало. Их фаски рассчитаны на автоматическую сварку, а у нас здесь применяется только ручная. Поэтому пришлось срезать автогеном фаску, какая нужна для ручной сварки, и сваривать.

Так и сделали. Бригады Евгения Корнилова и Николая Сысова, выполняя нормы более чем на 120 процентов, подготовили фас-

ки и уступили место электросварщикам.

Работа идет нормально, шов получается прочный, надежный, ковши будут служить долго.

Также организованно и идет сборка купола воздушнонагревателя шестой домны. Мы его собираем и свариваем на месте, чтобы бригады «Уралремонта» скорее смогли завершить строительство воздушнонагревателя.

Монтажники нашего девятого пролета в основном молодежь. Читая проект Программы партии, они с гордостью и радостью говорят:

— Двадцать лет срок не так уж большой, еще при коммунизме жить и работать будем.

А. МУСТАФИН,
мастер нательно-ремонтного цеха.

Новое в автоматизации
разливки стали

В мартеновском цехе завода «Запорожсталь» сотрудники Запорожского и Киевского институтов автоматики совместно с цеховыми работниками начали испытания дистанционного управления стопором ковша при разливке стали с помощью электропневмогидравлического устройства.

Первые испытания, проведенные в мартеновском цехе 21 и 23 июня, показали хорошие результаты. Внедрение этого способа управления стопором значительно облегчит труд разлильщиков и позволит в дальнейшем перейти к осуществлению комплексной автоматизации процесса разливки стали.

Молодежь приветствует

У правобережного Дворца культуры металлургов было гуляние молодежи. Песни, танцы, музыка. В эти дни молодежь особенно празднично настроена: все говорят о проекте Программы партии, о волнующих перспективах нашей жизни. А молодежи ведь отводится в ней едва ли не основное внимание.

Сам собою возникает митинг

молодых металлургов. Речь короткая, ясная: «Поддерживаем Программу, одобряем, радуемся». Здесь больше звучит не речей, а стихов о мире, о коммунизме. Звучат песни о Родине, партии, о народе нашем.

Молодежь обещает приложить все силы к тому, чтобы всемерно способствовать осуществлению и ю грандиозных задач партии.

КО ДНЮ СТРОИТЕЛЯ



Широко развернулось соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС среди строителей, сооружающих алюминиевый комбинат. Около этой ударной стройки третьего года семилетки вырос большой жилой поселок Индустриальный. Возведены первые корпуса производственных зданий. Сибирский гигант цветной металлургии создается руками молодежи, прибывшей сюда по комсомольским путевкам. Среди строителей много бывших воинов Советской Армии.

На снимке: полигон сборного железобетона на строительстве Красноярского алюминиевого комбината.

НА ЗАВОДЕ «Запорожсталь» все шире разворачивается комплексное социалистическое соревнование. Многие коллективы цехов, бригад, агрегатов взяли на себя обязательства всемерно снижать брак, выпуск вторых сортов, выдавать продукцию высокого качества. О том, как на трехклетевом стане жестокатального цеха борются за улучшение качества своей продукции, и хочу рассказать.

В прокатном отделении жестокатального цеха коммунистического труда патристическое начинание мартеновцев нашло горячий отклик в каждой бригаде, обслуживающей трехклетевый непрерывный стан № 2.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, наш коллектив дал слово не допускать по своей вине брака, катать металл только хорошего качества.

Слово наше не расходится с делом. Шестимесячное задание коллектив выполнил на 102,9 процента и выдал дополнительно к нему много тонн сверхплановой жести. Выход годного металла за это время составил 98,4 процента. Таких же высоких показателей по качеству достигли и прокатчики бригады старшего вальцовщика Владимира Чайки.

Как и мой товарищ Владимир Чайка, большое внимание я уделяю четкой организации труда прокатчиков. С целью повышения ответственности за работу оборудования каждая клетка стана у нас закреплена за отдельным вальцовщиком. В нашей бригаде за первой, второй и третьей клетками закреплены вальцовщики Василий Гайдаш, Владимир Бейм и Михаил Бицота. Заступив на смену, они всегда производят настройку вверенных им клеток стана строго по заданной технологии. Это позволяет нам точно настраивать стан, без промедления вести прокатку металла.

У металлургов страны

В результате внимательного отношения к технологии прокатки металла и хорошего ухода за оборудованием стана в настоящее время мы резко улучшили качество металла.

В отличие от того, как было раньше, перевалку валков стана делаем на стыке двух смен с тем, чтобы в ней принимала участие и бригада наших сменщиков, возглавляемая старшим вальцовщиком Владимиром Чайкой.

Эта операция у нас производится быстро и доброкачественно. Взаимовыручка, чувство локтя товарища, четкая организация труда позволяют нам сократить эту операцию на 5 минут против запланированного времени.

Как же наша бригада ведет процесс прокатки?

Когда стан включен на рабочую скорость, вальцовщик третьей клетки Михаил Бицота внимательно следит за профилем полосы. Благодаря его честному, добросовестному отношению к делу мы ежемесячно получаем полосы без коробчатости и волнистости.

Во время прокатки внимательно следит за показаниями установленного на стане бесконтактного изотопного микрометра оператор Петр Ганза. Ни одно малейшее отклонение от допуска по толщине прокатываемой полосы не ускользает из его поля зрения. Петр

Интересная выставка

3 июня 1917 года в Петрограде собрался I Всероссийский съезд Советов. Он проходил в тяжелых для большевиков условиях. Из более, чем 105 человек были большевиками. Подавляющее большинство делегатов составляли эсеры и меньшевики.

И вот в таких трудных условиях, в ответ на разглагольствования меньшевистского лидера Церетели, отстаивавшего создание коалиционного правительства в блоке с буржуазией и уверявшего, что в России нет ни одной политической партии, которая взяла бы на себя одна всю власть, великий вождь и основатель Коммунистической партии Владимир Ильич Ленин бросил смелые слова: «Есть такая партия!». Это был вызов буржуазии и ее прихвостням, продающим интересы народа. Получив слово, Ленин развернул перед делегатами съезда большевистскую программу, призывая передать всю полноту власти Советам.

Этот исторический момент изображен на картине советского художника Е. Кибрика. И не случайно репродукцией с картины Кибрика «Есть такая партия!» открывается развернутая недавно в библиотеке железнодорожников нашего комбината большая выставка, посвященная проектам Программы и Устава КПСС.

Она шаг за шагом показывает, какой гигантский путь проделал наш народ под руководством Ленинской партии с того дня, когда великий Ленин произнес свою историческую речь в июне 1917 года.

Первый раздел выставки «Коммунизм — вековая мечта трудящихся». Он открывается книгой К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии». Далее расположены произведения В. И. Ленина, книги о жизни и деятельности Маркса, Энгельса, Ленина, статьи и речи выдающихся деятелей международного рабочего и коммунистического движения наших дней — В. Пика, В. Гомулки, Хо-Ши-Мина и других, в которых рассказывается об использовании трудящимися стран народной демократии богатого опыта социалистического строительства в СССР в строительстве новой жизни в этих странах.

Целая серия представленных на выставке книг рассказывает об успехах советского народа в строительстве социализма и коммунизма с 1919 года — с момента принятия второй Программы партии — до наших дней.

Второй раздел выставки называется «Коммунизм — практическая задача нашего поколения» и открывается он большой художественной репродукцией «Вперед, к победе коммунизма!». На большом щите — проекты Программы и Устава КПСС, передовая газета «Правда» за 31 июля «Великая Программа борьбы за коммунизм», вырезки из газет — отклики зарубежной печати о проектах Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза.

Отдельная витрина посвящена докладам и речам Никиты Сергеевича Хрущева и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства на партийных съездах, сессиях Верховного Совета СССР, на различных собраниях и митингах трудящихся.

Программой завершения строительства коммунизма назвал наш народ новую Программу партии. Литература, представленная на выставке в библиотеке железнодорожников, поможет трудящимся лучше изучить проекты новой Программы и нового Устава КПСС, глубже понять их содержание и еще более настойчиво бороться за окончательную победу коммунизма в нашей стране, за прочный мир на земле.

А. ВИНТОРОВ.

Вниманию молодых металлургов

Очно-заочная средняя школа рабочей молодежи Магнитогорска объявляет набор учащихся на 1961 — 1962 учебный год.

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Заявление на имя директора школы.
Документы об образовании.

Справка с места работы и справка с места жительства. 1 фотокартонка (3×4).

ДНИ ЗАНЯТИЙ:

Вторник, четверг (утром с 9 до 13 часов, вечером с 18 до 22 часов).

Пятница — день консультаций.

Адрес: Магнитогорск, остановка трамвая «Автобаза» (бывшая 27 школа).

ДИРЕКЦИЯ.

За редактора К. М. КИЯНЕНКО.

В выходной — в горы

Доброй традицией стало в котельно-ремонтном цехе проводить культурно-выходной день, выезжать на массовки за город. Не один выходной день использовали молодые котельщики для отдыха на лоне природы, побывали в живописных уголках Урала.

Такой выезд молодежи состоялся и 5 августа. До сих пор выезжали на машинах, а в последний раз поехали поездом до маленькой станции Муракаево. В поездке участвовало 12 человек.

Собрались мы все в долине у горы. Вечер был теплый, кокет горел весело. И веселая песня, спутник труда и отдыха, разбудила тишину окрестных гор и переделков.

На утро погода изменилась, густые тучи спустились с гор, пошел дождь. Но переменчива летняя погода: вскоре выглянуло солнце и снова стало светло и тепло.

Ребята играли в волейбол, любители разбрелись за ягодами, а затем все пошло к вершине горы Тюбетейки, откуда угадывались далекие дымы труб Магнитки.

Постояли, посмотрели вокруг, подышали свежим воздухом и пошли вниз — ведь августовские дни не так уж длинны, а поезд должен прибыть по расписанию. Вскоре мы заняли места в вагоне и с песнями, обмениваясь впечатлениями, двинулись домой. Вечером были дома, а с утра с новыми силами приступили к работе.

З. ПАНОВА,
нормировщик.

На центральной позиции

Ганза точно ведет регулировку нажимного устройства, всегда держит полосу в заданном допуске по толщине.

Большую роль в улучшении качества продукции играет хорошее техническое состояние оборудования стана, своевременный его ремонт.

Весь мелкий ремонт мы стараемся выполнять своими силами без участия слесарей. В период плановых профилактических ремонтов наш коллектив помогает ремонтникам полезными советами, ведет контроль за качеством выполняемых работ. Вполне понятно, что на хорошо отремонтированном стане и прокатка всегда идет без задержек.

Прокатчики нашей бригады неустанно повышают свою деловую квалификацию, общеобразовательный и политический уровень знаний. Оператор Петр Ганза и вальцовщик Владимир Бейм в нынешнем году успешно закончили учебу в политехничке. Я перешел на 5-й курс заочного Днепропетровского горно-металлургического техникума.

Повышению деловой квалификации каждого члена бригады уделяется много внимания и непосредственно на рабочих местах.

У нас широко практикуется взаимозаменяемость профессий. Так, вальцовщики Михаил Бицота и Владимир Бейм хорошо овладели профессией оператора и могут подменять Петра Ганзу. В мое отсутствие я без опасений могу доверить стан вальцовщику Михаилу Бицоте.

Высокая квалификация каждого рабочего, умение мастерски вести прокатку металла позволили нашей бригаде выйти в число передовых коллективов нашего цеха.

Сейчас, когда всю страну веколхнул новый патристический почин москвичей, призвавших сделать продукцию советских предприятий лучшей в мире, мы, прокатчики, стремимся трудиться еще лучше с тем, чтобы в наш адрес не поступало никаких рекламаций по качеству металла.

Г. ВЕРОЗУБОВ,
старший вальцовщик бригады коммунистического труда прокатного стана № 2 жестокатального цеха металлургического завода «Запорожсталь».